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BOLUM 3
ANUITELER




Anuiteler

Ornek 2.3. Bir yatinmci 3 ayda bir bankaya 300 TL yatrmaktadir. Bankanin uygula-
adigr faiz orani j, = %8'dir. Bu yatinmda ilk Sdeme 1.3.1993'te yapilmis ise son ddeme

1.3.1997'de yapildiktan sonra hesapta ne kadar birikmis olure
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Anuiteler

Ornek 2.4. Bir kimse 10 y1l boyunca bir bankaya her yilin sonunda 1000 TL yatinyor.
Paranin degeriilk 3 yilicin j; = %8, sonraki 4 yilicin j1 = %10, 25 ve son 3 yilda j1 = %9
ise a) Yatinmin foplam degerinedire b) Elde edilen faiz nedire
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Anuiteler

Ornek 2.5. Paranin dederi j; = %8 oldugu biliniyorsa 10 yil sonra 80000 TL biriktirmek
icin her yil ne kadarlk bir yatinm yapiimahdir.
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Anuiteler

Ornek 2.7. Bir cep telefonunu satin almak icin 1500 TL pesin ve 3 yil boyunca aylk
182,5 TL 6denecektir, uygulanan faiz orani j1» = %18 olduguna gdére a) Telefonun nakit

degerinedir? b) Borclanmanintoplam faizinedir?

a)R=182,5, n=36, j;=0,18 i="25=0,015

X=1500+182,51-0.015"% — 4500 + 5048,47 = 6548,47 TL
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) (182,5).36 —5048,47=1521,93TL




Pesin Anuiteler

Odemelerin dénem sonunda degdil de ddnem basinda yapildig antitelerdir.
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Pesin Anuiteler

Ornek 2.8. Bir yatinmci 5 yil boyunca her ayin basinda 200 TL'yi bir bankaya yatir-

maktadir. j12 = %10, 5ise 5 yil sonundaki hesap tfoplami ne olure

_ —$
-—_———-_—_—_'—:___'—————-_—————____ —— —
200 200 Eﬁﬂ_ 200 200 T
[ | | 1 1 |
I ] I I I 1
- L]
1 2 3 59 G0

R=200, n=60, i="%2°

S=200.s50.(1+ 1, )=200.— 2 —-(1+ ") = 15831,10 TL




Ertelenmis (Tehirli) Anuiteler
k donem ertelenmis antite, ilk 6demesi k dénem sonra yani k + 1. donemde yapilan

anUitedir.
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Ertelenmis (Tehirli) Anuiteler

Ornek 2.9. Bir cocuk dogdugunda ailesi tarafindan ne kadarlk biranapara bankaya
yafinimaldirkicocuk 19.dogumginintkutladiginda &édeme baslamak Uzere alfiayda

bir 1500 TL'lik 8 adet geri édeme elde edilebilsin. Paranin degerini j> = %9 aliniz.
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R=1500, k=37, n=8, j="2%2
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